NMOBEIGUMA VYVERTESANAS DARBS M_10 ND_0& SN_2V

Vards uzvards klase datums

VIRKNES

2.variants

1. uzdevums (3 punkti)
Virkne (a ) ir uzdota ar vispariga locekla formulua_=2n+3, ne N.
a) Aprékini §is virknes devito locekli!

b) Nosaki, vai skaitlis 165 pieder $ai virknei!

2. uzdevums (5 punkti)
a) Izveido augosu aritmétisko progresiju, kuras diference ir 7 un uzraksti tas pirmos Cetrus loceklus!

b) Tzveido dilsto$u geometrisko progresiju, kuras tresais loceklis ir 4 un uzraksti tas pirmos Zetrus loceklus!
Noradi kvocientu!

¢) Tzveido virkni, kura nav ne aritmétiska progresija, ne geometriska progresija! Definé $o virkni vai nu aprak-
stosi, vai ar n-ta locekla formulu, vai rekurenti!

3. uzdevums (3 punkti)
Virkne (x ) ir uzdota rekurentix =3,x.=2,x__=x - x__
a) Apréekini virknes (x_) ceturto locekli!

1

b) Nosaki visus iesp&jamos ciparus, ar kuriem var beigties virknes (x ) locekli (apgalvojums nav japierada)!
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4. uzdevums (3 punkti)

Péc noteikta principa no sérkociniem tiek veidotas figiiras. Katrd nakamaja -y
figtira kvadratu skaits tiek palielinats par vienu (sk. zim.).

a) Nosaki, cik sérkocinu nepiecie§ams desmitds figtiras izveidoganai! L I

]

b) Pierakstot katras figliras veido$anai nepiecie§amo sérkocinu skaitu pie-
augo’a seciba, ieglst virkni. Definé $o virkni rekurenti un ar #-ta locekla
formulu!

5. uzdevums (3 punkti)

Bi$u matém no apauglotajam olstinam attistds jaunas biu mates vai darba bites {(darba bitém nav pécnacéju), no
neapauglotajam ol§iinam attistas trani. Tas nozimé, ka traniem ir tikai viens no vecakiem — mate, bet bi§u matei ir
abi vecaki - trans un mate.

a) Uzzimé trana ciltskoku lidz piektajai paaudzei!

b) Definé rekurenti virkni, kuras pirmais loceklis ir trana senu skaits pirmaja paaudzé, otrais loceklis - trana

sentu skaits otraja paaudzé utt., n-tais loceklis ir trana senéu skaits #-taja paaudzé!

6. uzdevums (5 punkiti)
Dota virkne 5; 6; 8; 12; 20, kuras pirmais loceklis ir 5, bet katru nakamo virknes locekli iegiist, iepriekséjo reizi-
not ar 2 un no reizindjuma atnemot 4.
a) Andris izvirzija hipotézi, ka $is virknes vispariga locekla formula ir @ =n+4, kur ne N. Pieradi, ka Andrim
nav taisniba!

b) Karlis izvirzija hipotézi, ka &s virknes vispariga locekla formula ir
a =2""'+4, kur ne N. Pieradi to, izmantojot matematisko indukciju!
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